Отчет о ходе реализации плана противодействия коррупции в государственном казенном учреждении Республики Коми «Профессиональная аварийно – спасательная служба» за 2017 год
В течение 2017 года было проведено 8 заседаний Комиссии по противодействию коррупции.
На заседании от 13.03.2017  г. Комиссия ознакомилась и рассмотрела Мониторинг результатов проведенных антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов (их проектов) за период с 1 июля 2016 г. по 31 декабря 2016 г. и рекомендаций по недопущению включения коррупционных норм в разрабатываемые проекты нормативно правовых актов, а также «Бытовая коррупция». Комиссия решила представленную информацию принять к сведению, руководствоваться в работе и довести до сотрудников Учреждения. 

На заседании от 27.04.2017 г. Комиссия ознакомилась и рассмотрела ФЗ № 64 от 03.04.2017 г. «О внесении изменений в отельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции» (СЭД от 05.04.2017 г. №58). Комиссия решила представленную информацию принять к сведению, руководствоваться в работе и довести до всех сотрудников Учреждения. 

На заседании от 25.05.2017 г. Комиссия ознакомилась и рассмотрела с Обзором за 1 квартал 2017 года правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. Комиссия решила представленную информацию принять к сведению, руководствоваться в работе и довести до сотрудников Учреждения. Особое внимание работников обратить на п. 2 Бездействие должностного лица, выразившееся в неисполнении требований федерального законодательства, признается незаконным Обзора.
На заседании от 05.06.2017 г. Комиссия ознакомилась с Методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией (далее по тексту Рекомендации). Комиссия решила представленную информацию принять к сведению, руководствоваться в работе и довести до сотрудников Учреждения и отрядов, для соблюдения при приеме на работу сотрудников.
На заседании от 27.06.2017 г. Комиссия ознакомилась с Обзором направлений антикоррупционной деятельности и передовых практик Правительства Москвы (далее по тексту Обзор). Комиссия решила представленную информацию принять к сведению и довести до сотрудников Учреждения и отрядов.
На заседании от 24.10.2017 г. Комиссия ознакомилась с Методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией. Комиссия решила представленную информацию принять к сведению, руководствоваться в работе и довести до сотрудников Учреждения и отрядов, для соблюдения при приеме на работу сотрудников.
На заседании от 03.11.2017 г. Комиссия ознакомилась с копией протокола заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Коми № 7 от 20.10.2017 г. для принятия к сведению и дальнейшей работе. Комиссия решила представленную информацию принять к сведению, руководствоваться в дальнейшей работе и довести до сотрудников Учреждения.
На заседании от 18.12.2017 г. Комиссия ознакомилась с письмом МИНТРУДа РОССИИ от 01.12.2017 г. № 18-0/10/В-9496. Комиссия решила представленную информацию принять к сведению, руководствоваться в дальнейшей работе и довести до всех сотрудников Учреждения и отрядов.
В течение всего 2017 года проводилось систематическое информирование работников Учреждения об изменениях законодательства в области противодействия коррупции, также в области государственной антикоррупционной политики.

В общедоступных местах Учреждения размещена информация: план мероприятий по антикоррупционной политики Учреждения, адреса и телефоны органов и должностных лиц, куда должны обращаться граждане в случае проявления коррупционных действий, законодательные акты в области государственной антикоррупционной политики.
Постоянно проводится экспертиза действующих и проектов локальных нормативных актов Учреждения на наличие коррупционной составляющей.

На официальном сайте Учреждения обновляется рубрика «Противодействие коррупции» с размещением необходимых документов и информации.
В течение 2017 года был издан приказ от 10.11.2017 г. № 180-ОД «О мерах по реализации в Государственном казенном учреждении Республики Коми «Профессиональная аварийно – спасательная служба», в отношении которого Комитет Республики Коми гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций осуществляет функции и полномочия учредителя, законодательства о противодействии коррупции. Согласно изданного приказа было утверждено положение о «Телефоне доверия» в Учреждении, назначено ответственное лицо за приемом звонков, фиксацию, регистрацию и сообщение о фактах коррупции в Учреждении, а также обеспечение работы Учреждения; назначено ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных нарушений в Учреждении.
Cлучаев коррупционных проявлений в Учреждении в течение 2017 года не зарегистрировано. 
Все пункты плана работы комиссии по противодействию коррупции на 2017 г. исполнены в полном объеме.

Разрабатывается и готовится на утверждение начальником Учреждения план работы комиссии по противодействию коррупции на 2018 год.

Заместитель председателя комиссии                                          П.В. Шунин
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