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О Б З О Р
по итогам деятельности ГАУ «СПАС-КОМИ» в 2021 году
          1. Особенности 2021 года для Учреждения. 

         Как и 2020-й, 2021 год для Учреждения был сложным и особенным. 
Особенности года:
- смена руководства,
- проблемы с финансированием;

- переход спасателей на 36-ти часовую неделю;

- создание профсоюзной организации; 
- короновирусная обстановка.
1 января 2021 года скончался Михаил Васильевич Черных – заместитель начальника государственного автономного учреждения Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба». Причиной стало онкологическое заболевание, с которым он долго боролся. Ему было всего 49 лет. Вся его жизнь, профессиональная деятельность были связаны с работой спасателя и спасением людей. Он любил свою работу, гордился и жил ею.
          2. Кадровый состав Учреждения. Аттестация спасателей. Заболеваемость. Страхование.
          Штат Учреждения – 159 человек. По состоянию на 22 декабря 2021 года, в Учреждении по списку – 145 человек, в том числе  120 чел. - профессионально подготовленные спасатели,  аттестованные в качестве выездного состава.  
          В 2021 году уволено 12 человек, принято на работу 10 человек.
          Аттестация спасателей в 2021 году проводилась ежеквартально, на заседаниях территориальной аттестационной комиссии. В течение года повысили или подтвердили квалификацию 23 работника ГАУ «СПАС-КОМИ».           
В 2021 году на работников Учреждения оформлено 119 больничных листов. 22 чел переболели COVID-19.
          По состоянию на 20 декабря 2021 года 89 работников ГАУ «СПАС-КОМИ» привиты от COVID-19.
Все спасатели ГАУ «СПАС-КОМИ» застрахованы в Сыктывкарском филиале открытого акционерного общества «Страховое общество газовой промышленности» (ОАО «СОГАЗ»). Страхование осуществляется за счет средств на содержание Учреждения. 

3. Основная деятельность. 
В 2021 году Учреждение участвовало в ликвидации последствий одной чрезвычайной ситуации. На основании Указа Главы Республики Коми от 16 февраля 2021 г. № 23 «О введении режима чрезвычайной ситуации в связи с выявлением очага африканской чумы свиней», спасатели Сыктывкарского АСО в период с 16 февраля по 3 марта 2021 года, дежурили в поселке Краснозатонский. Граждан, пострадавших в результате ЧС не было. 

Еще один временный спасательный пост был выставлен спасателями Сыктывкарского АСО в поселке Малая Слуда Сыктывдинского р-на с 4 по 9 апреля 2021 года, в период карантина от африканской чумы свиней. Однако режим ЧС при этом здесь не вводился. 
   По состоянию на 22 декабря 2021 года, спасателями выполнено 3014 аварийно–спасательных работ. Общий объем выполненных работ остался на уровне 2020 года. Оказана помощь 2062  гражданам,  спасено 214 пострадавших человек, найдено погибшими 125 человек.  
На водоемах республики спасателями выполнено 310 поисково-спасательных работ. Найдено утонувшими 32 человека, из них 8 детей. Не найдено на воде 7 человек.

   Основные акватории проведения поисково-спасательных работ на воде, реки: Луза, Уса, Сысола, Вычегда, Печора, Шарью.
 В отличие от 2020 года, весной 2021 года паводковая ситуация в республике была спокойной. Режим ЧС ни в одном из районов не вводился.
 В апреле-мае 2021 года, спасатели дежурили на 9-ти переправах через реки, во время весеннего половодья, когда были сняты понтонные мосты. 
 С 3 по 25 ноября, на период снятия паромной переправы на автодороге Ухта - Вуктыл и установки ледовой переправы на реке Печора, в м.Кузьдибож дежурили 2 спасателя Ухтинского АСО Пестерев А.Г. и Багрин А.Е. С помощью аэролодки "Аллигатор" они перевезли более 200 человек, из числа сотрудников специальных служб, аварийных бригад, больных граждан.  11 ноября они спасли женщину с 8-летней девочкой. Спасатели эвакуировали их на берег с самодельной аэролодки нелегального перевозчика, которую понесло сильным течением реки, вместе с шугой.
В Учреждении – 16 спасателей–водолазов. Ими выполнено 40 водолазных работ, при этом найдены и подняты на поверхность тела 6-ти утонувших человек. Обследовано и очищено дно 19 пляжей и мест массового отдыха граждан у воды в Корткеросском, Усть-Куломском, Койгородском,  Сыктывдинском, Сысольском, Сосногорском, Интинском, Печорском, Троицко-Печорском районах и в г.Сыктывкаре.

В апреле-месяце, по заявлению руководства компании "РОССбилдинг", с помощью водолазного снаряжения и камеры подводного видеонаблюдения, обследовано дна реки Воркута, в г.Воркута, для прокладки дюкера газопровода.
Поисково-спасательные работы в лесу – один из основных видов деятельности спасателей. Большинство работ связано с поиском и эвакуацией заблудившихся или травмированных охотников, грибников, лыжников и др. 

В лесах выполнено 269 поисково-спасательных работ.  

Всего в лесах спасено 98 человек, найдено погибшими 10 человек, не найдено 11 человек.
Для поиска пострадавших в природной среде и техногенном завале, в Учреждении используется нештатный кинологический расчет, из числа прошедших сертификационные испытания, 2-х личных собак спасателя 1-го  класса Сыктывкарского АСО Степановой И.А. В 2021 году выполнено 8 поисково-спасательных работ в лесу с применением собак. При этом найдено 2 человека, заблудившихся в лесу и тела 2-х погибших человек.
            С начала года спасателями выполнили 321  техногенную аварийно-спасательную работу. Основные виды выполненных работ:  оказание помощи на пожарах, совместно с газовой службой - выяснение причин утечки газа в квартирах и подъездах. 
В 2021 году спасатели 359 раз выезжали для оказания помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях. В ходе работ деблокировано тела 13 погибших человек. Спасено 25 травмированных человека. 
  Усинским ПФАСО успешно выполнены все поставленные работы по предупреждению возникновения газонефтепроявлений и ликвидации открытых газовых и нефтяных фонтанов на бурящихся и эксплуатируемых скважинах.

    В 2021 году  выполнены 3 сложные аварийно-спасательные работы.

    - 15-23.02  Интинский р-н, Кожимское месторождение, скважина №2. Контроль газовоздушной среды. Обеспечение доступа к управлению скважиной;

    - 7-11.07  Ухтинский р-н, «Яреганефть», Лачьельский участок, скважина №36. Сверление шибера задвижки под давлением;

    -  21-22.08  Усинский р-н, 35-й км а/д Усинск-Усть-Уса, буровая №89.  Сверление устья нефтяной скважины.
            За 11 месяцев 2021 года, с целью предупреждения возникновения газонефтепроявлений и открытых фонтанов, проведено 602 обследования скважин находящихся в бурении, освоении, капитальном ремонте. Проверено 637 объектов нефтедобычи (нефтепромысла). Выдано 494 разрешений на производство работ. Выявлено 2509 нарушений действующих правил и инструкций. Выдано 108 предписания на устранение выявленных недостатков. Выдано 5 запрещений на производство работ.
           Совместно с обслуживаемыми предприятиями проведено учебные тренировки по действиям при проведении аварийно-спасательных работ на опасных производственных объектах.

 В соответствии с заключенными договорами на 2021 год, проведено сервисное обслуживание 32 дыхательных аппаратов.
В 2021 г. спасателями ГАУ «СПАС-КОМИ» выполнено 5 поисково-спасательных работ с туристами. Все работы проводились на Приполярном Урале.
Март. Спасателями, дежурившими на Аранецком перевале, с помощью снегоходов и саней, эвакуированы  три туриста с высокой температурой и один – с обморожением пальцев ног.
Апрель. Спасателями Печорского АСО эвакуированы тела двух погибших под лавиной туристов из Перми.

Июль. Спасателями Интинского АСО с территории Ямало-Ненецкого АО, эвакуирована в г.Инту, на вездеходе, туристская группа, в составе 4-х чел., из них двое больных с высокой температурой.
Август. Спасателями  Интинского АСО  оказана помощь туристам, сплавлявшимся по реке Лемва на лодках. Эвакуирован, спасен турист, 1966 г.р., у которого перевернулась и уплыла лодка.  
             По согласованию с руководством федерального государственного учреждения «Национальный парк «Югыд ва», для обеспечения безопасности туристских групп в период массового пребывания туристов на Приполярном Урале, в марте 2021 года выставлялись два временных спасательных поста:

           - на приюте «Аранецкий» в Печорском районе;

           - на базе «Желанное» в Интинском районе.
   18-19 января 2021 года спасателями обеспечена безопасность при купании граждан, во время праздника «Крещения Господне». При этом были подготовлены купели на реках и установлены палатки.
            В ноябре-месяце подведены итоги конкурса «Лучший спасатель ГАУ «СПАС-КОМИ». Победителями стали  спасатели Данилов В.А., Некипелов В.С., Репин А.В.
В 2021 году продолжалось работа по обеспечению охраны труда, предупреждению производственного травматизма  и профилактики заболеваний. 

Для создания благоприятных условий труда спасателей проведен косметический ремонт  зданий и помещений аварийно-спасательных отрядов.

Спасатели Учреждения в течение года прошли медицинский осмотр. 
За 11 месяцев 2021 года служебная нагрузка на спасателей составила около 30 тысяч человеко-часов, а затраты на аварийно-спасательные работы (по сведениям из наряд-заданий) превысили 2 млн. рублей. 
3. Профессиональная подготовка и спортивные мероприятия. 
Подготовка спасателей осуществлялась по программе профессиональной подготовки, в соответствии с планом профессиональной подготовки Учреждения и тематическим планом на 2021 год. 
В ноябре-декабре 2021 года комиссией управления Учреждения проведена итоговая проверка аварийно-спасательных отрядов. Ее результаты отражены в таблице «Результаты итоговой проверки профессиональной подготовки». 
Лучшие результаты на итоговой проверке показали спасатели:

- Сыктывкарский АСО:  Мельник А.В., Иванов А.Г., Костромин А.В.,  Болотов В.С.

- Ухтинский АСО –  Климантов Д.Г., Рачковский С.В., Бушуев Д.Ю.

- Печорский АСО – Скоробогатый В.Т.

- Интинский АСО – Данилов В.А.

- Троицко-Печорский АСО –  Ялынычев П.И.

- Прилузский АСО – Пелинович А.В.

- Усинский ПФАСО – Поливенко А.А.
Хуже состояние профессиональной подготовки в Вуктыльском АСО.
Конкретные результаты и недостатки в профессиональной подготовке указаны комиссией каждому отряду, в актах по результатам проверки.

В целях подготовки, повышения или подтверждения квалификации, в учебных центрах и организациях, имеющих лицензию на обучение, прошли обучение 50 человек. Основные направления подготовки:
- 3 чел. обучение по программе «Безопасные методы и приёмы выполнения работ на высоте с применением систем канатного доступа, члены аттестационных» комиссий», в учебном центре «Профсервис» (г.Уфа);

- 8 чел. -  по программе первоначальной подготовки спасателей в учебном центре ГКУ РК «Управление противопожарной службы и противопожарной защиты»;

- 17 чел. – в республиканском отделении Всероссийского добровольного пожарного общества, по программе «Охрана труда для руководителей и специалистов»;

- 18 чел. - получили квалификацию «Руководитель газоспасательных работ» и  «Специалист газоспасательных работ» в « Межрегиональном учебном центре» (г.Москва) и другие.
 Спасатели приняли участие в совместных учения и тренировках со спец. службами городов, районов по месту дислокации отрядов:

          -  командно-штабные учения по действиям в период половодья;

          -  командно-штабные учения по отработке слаженности и оперативности при возникновении газонефтеводопроявлений на нефтяных скважинах;

          - учения специальных служб по действиям при ДТП, при пожаре, при обезвреживании взрывных устройств, захвате заложников.
Участие спасателей ГАУ «СПАС-КОМИ»  в соревнованиях было  ограничено в связи с эпидемиологической обстановкой. Так, были отменены Открытые республиканские соревнования по спасательному многоборью в г.Ухте и спартакиада Учреждения в г.Вуктыле. 

Спасатели ГАУ «СПАС-КОМИ»  приняли участие в соревнованиях республиканской Спартакиады, проводимой Главным управлением МЧС России по Республике Коми, по мини футболу и по лыжным гонкам. 

В соответствии с планом общереспубликанских мероприятий на 2021 год,  проведены Открытые республиканские соревнования:

- по спасательному многоборью на воде, в бассейне среди спасателей аварийно-спасательных служб и формирований на кубок  спасателя Российской Федерации М.В. Черных;

- по спасательному многоборью на воде  на кубок заслуженного спасателя России Д.А. Тропникова, в п.Нювчим;

- по ночному ориентированию в п.Краснозатонском. 

4. Материально-техническое обеспечение, содержание имущества.
Мероприятия, направленные на материально-техническое обеспечение и содержанию имущества, выполнены в объемах выделенных бюджетных средств ассигнований из бюджета Республики Коми на обеспечение основной деятельности Учреждения на 2021 год.

Основным направлением работы, в части МТО, является: улучшение условий труда, энергосбережение потребляемых энергоресурсов, обеспечение постоянной технической готовности технических средств к использованию по предназначению.  Приобретение материальных запасов и материалов для технического обслуживания и текущего ремонта технических средств, служебных помещений. 
Автотранспорт

Транспортные средства находятся в технически исправном состоянии, плановые ТО и технические осмотры проводятся своевременно. 

В целях поддержания в работоспособном состоянии, своевременного проведения технического обслуживания и текущего ремонта, эксплуатации, обеспечения горюче-смазочными материалами и эксплуатационными жидкостями транспортных средств (автомобильный транспорт, гусеничные тягачи, снегоходная техника, катера, лодки, средства малой механизации) Учреждением в 2021 году израсходованы денежные средства в размере 5143,8 тыс. рублей (топливо – 3793,8 тыс. рублей, эксплуатационные материалы и специальные жидкости – 350,0 тыс. рублей, запасные части – 1000,0 тыс. рублей).

В ходе итоговой проверки установлено, что автотранспорт к выполнению поставленных задач готов. 
Эксплуатация зданий

Здания и гаражные помещения аварийно-спасательных отрядов в основном, содержатся в удовлетворительном состоянии, пригодны для размещения и деятельности спасателей, обслуживания техники.  

В эксплуатации Учреждения находится 25 объектов недвижимого имущества, из них: 20 объектов в оперативном управлении (управление Учреждения – 2, Сыктывкарский АСО – 1, Ухтинский АСО – 4, Усинский ПФАСО – 10, Печорский АСО – 1, Троицко-Печорский АСО – 1, Прилузский АСО – 1) и 5 объектов – в безвозмездном пользовании (Вуктыльский АСО – 3, Интинский АСО – 2).

Для содержания и проведения текущих ремонтов на объектах Учреждения в 2021 году были затрачены денежные средства в размере 2100,0 тыс. рублей (1700,0 рублей – тент Сыктывкарский АСО, 400,0 тыс. рублей - на строительно-монтажные материалы).

Оплата топливно-энергетических ресурсов производится в полном объеме, согласно заключенным договорам с поставщиками ТЭР.

В осенне-зимний период эксплуатации 2020-2021 годов аварийных ситуаций допущено не было.

Проблемным остается вопрос эксплуатация здания Интинского АСО. На указанном объекте требуется проведение капитального ремонта помещений и системы отопления.

Вещевое имущество

Для работников Учреждения в текущем году приобретено вещевое имущество, в пределах выделенных лимитов, на 430,0 тыс. рублей.

Однако, обеспечение спасателей вещевым имуществом в полном объеме, согласно установленным норм снабжения, остается проблемным.
Выводы из результатов деятельности ГАУ «СПАС-КОМИ» в 2021 году  

Государственное автономное учреждение Республики Коми «Профессиональная аварийно-спасательная служба» с поставленными задачами в 2021 году справилось и готово к дальнейшим действиям по предназначению. 

